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22 июня 1941 года в 4.00 война ворвалась в мирную жизнь нашей страны. Наступал на нашу землю враг. Это были фашисты. Без объявления войны фашистская Германия вероломно напала на нашу Родину. Немецкие самолёты бомбили города, сёла, аэродромы, железные дороги. Бомбы падали на жилые дома, больницы, детские сады, школы. Это Гитлер дал приказ своим войскам захватить нашу страну, а людей превратить в рабов. И вся страна, и стар, и мал встали на защиту нашей Родины. Ваши прадедушки и прабабушки шли на войну, даже подростки рвались на фронт. Каждый защищал своё Отечество. И назвали эту войну Великой Отечественной.
8 сентября 1941 г. началась блокада Ленинграда – одна из самых трагичных и героических страниц Великой Отечественной войны, истории России и человечества в целом. 
Фашисты подошли так близко, что могли видеть улицы Ленинграда.
Все жители блокадного Ленинграда стали защитниками города, чтобы не отдать его врагу, ведь фашисты хотели стереть Ленинград с лица земли – взорвать и сжечь всю его красоту, уничтожить всех жителей. А в городе оставались в основном женщины и дети, потому что все, кто мог держать оружие, ушли на фронт.
Жестокие бои на подступах к Ленинграду вели все: пехотинцы, артиллеристы, танкисты, лётчики.
Ленинградцы рыли противотанковые рвы и окопы для обороны города.
В это же время на заводах города для фронта делали снаряды, танки, реактивные установки. За станками стояли женщины, и даже школьники. Они работали до тех пор, пока могли стоять на ногах. А когда не было сил дойти до дома, оставались до утра здесь же, на заводе, чтобы утром опять продолжить работу. Дети дежурили на крышах домов, предупреждая пожары от зажигательных бомб и взрывов. «Всё для фронта! Всё для победы!» - этим лозунгом жила страна. Каждый прожитый день был для ленинградцев подвигом.
Враг окружил Ленинград со всех сторон. В сентябре 1941года вокруг города сомкнулось кольцо блокады. Блокада продолжалась 900 дней и ночей. Это почти 2,5 года…
В январе 1943 года блокада была прорвана, и у города появился коридор сухопутной связи со страной.  А 27 января 1944 года залпы 14 тысяч орудий, минометов и «катюш» обрушились на врага. Советские войска полностью сняли длившуюся 900 дней фашистскую блокаду города.
В ознаменование окончательного снятия блокады в Ленинграде был дан праздничный салют. Наши воины отстояли Родину. Каждый день отдаляет нас от тех суровых военных лет. Но каждый должен знать и помнить подвиг защитников. Тех, кто не щадил своей жизни…
Сегодня мы вспоминаем и празднуем это событие. Люди приходят к памятникам защитникам Ленинграда, местам захоронения погибших защитников города и возлагают цветы, молча склоняют голову перед вечным огнем, который горит и днем и ночью, как вечная память героям. 
Сейчас мы с вами посмотрим презентацию Мозаики Блокадного Ленинграда. Подвиг Мастера.
Просмотр презентации. Беседа по теме

